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Конкурс по биологии для учащихся 7–8 классов 

«ВОПРОСЫ О ЧЕЛОВЕКЕ» 
Задания оцениваются по десятибалльной системе. Дополнительные баллы (не более 3) можно 

получить за: грамотную и оригинальную структуру ответов, представление источников информации, 

иллюстрации, отражающие суть вашего ответа. Взятую из интернет-ресурсов, словарей и различной 

справочной литературы информацию необходимо пересказывать, комментировать, интерпретировать, а 

также давать ссылку на источник. 

Оформлять работу нужно в текстовом редакторе Microsoft Word: шрифт – Times New Roman, размер 

(кегль) – 14, поля слева – 30 мм, справа – 10 мм, сверху и снизу – 20 мм. 

На первой странице работы в правом верхнем углу указываются: фамилия, имя, класс, 

образовательное учреждение, город, Ф.И.О. научного руководителя. 

Рекомендуемый объём работы участников – до 6 стр. 

Задание 1 

С возрастом у людей некоторые кости 
срастаются, поэтому нельзя назвать точное 

количество костей в организме человека. 
Как называется кость, которую при 

срастании образуют седалищная, 
подвздошная и лобковая кости? 

Выберите вариант ответа: 
а) лонное сочленение 
б) копчик 
в) тазовая кость 
г) крестец 
Ответ: в) тазовая кость 

Задание 2 
Скелет маленьких детей отличается 

упругостью и эластичностью, а с возрастом 
скелет человека становится хрупким. 
Назовите причину этого явления: 

а) Дети потребляют больше сладкого и 
жирного, чем пожилые люди, что 
обеспечивает скелет необходимыми 
веществами для упругости. 

б) Маленькие дети больше двигаются, 
чем пожилые. За счет движения детский 
скелет становится более гибким. 

в) Дети большую часть своего времени 
проводят на улице, где получают высокую 
дозу витаминов для гибкости скелета. 

г) В скелете детей больше 
органических веществ, обуславливающих 
упругость костей, с возрастом химический 
состав кости меняется, начинают 
преобладать минеральные вещества, и 
скелет становится хрупким. 

Ответ: г) В скелете детей больше 
органических веществ, обуславливающих 
упругость костей, с возрастом химический 

состав кости меняется, начинают 
преобладать минеральные вещества и 

скелет становится хрупким 

Задание 3 

Выберите самое крепкое сухожилие: 
а) сухожилие четырехглавой мышцы 

б) сухожилие бицепса  
в) сухожилие запястья 

г) пяточное сухожилие 
Ответ: г) пяточное сухожилие 

Задание 4 

По описанию состояния определите, 
какого витамина не хватает человеку. 

Человек восприимчив к инфекциям, 

происходит нарушение проницаемости и 
кровоточивость капилляров. В тяжелых 

случаях – цинга. 
Ответ: Речь идёт о нехватке 

витамина С. 

Задание 5 
В 1882 году русский ученый 

И.И. Мечников проводил интересный 
эксперимент. Он внедрял в тело личинок 
морской звезды (они прозрачны) краску 
кармин. Явление, которое открыл ученый, 
получило название фагоцитоз. 

Что именно обнаружил Мечников в 
ходе своего эксперимента? 

Выберите вариант ответа: 
а) При внедрении краски в тело 

личинки, кармин полностью заполняет тело. 
б) В теле личинки определенные 

клетки начали захватывать ложноножками 
краску и «пожирать» её. 

в) Краска через некоторое время 
становится прозрачной, так как 
нейтрализуется химическим составом 
клеток личинки. 

г) Вся краска удалилась через поры в 
теле личинки. 

Ответ: б) В теле личинки 
определенные клетки начали захватывать 
ложноножками краску и «пожирать» её. 
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Задание 6 

Рассмотрите изображение железы 
внутренней секреции и по форме 
определите, что это за железа. 

 
Ответ: Это щитовидная железа. 

Задание 7 

Рассмотрите изображение стопы 
человека и правильно сопоставьте цифру и 
название составляющих её костей. 

Ответ: 
1 – Б. Малоберцовая кость 

2 – Г. Большеберцовая кость 
3 – А. Таранная кость 
4 – Д. Пяточная кость 

5 – Ж. Кубовидная кость 
6 - В. V плюсневая кость 

7 – И. Проксимальная фаланга 
8 – Е. Средняя фаланга 
9 – З. Дистальная фаланга  

 

Задание 8 

Поставьте по порядку органы 

пищеварительной системы человека: 

а) толстый кишечник  

б) пищевод 

в) глотка 

г) тонкий кишечник 

д) желудок 

е) анус  

ж) ротовая полость 

Ответ: ж) ротовая полость; 

в) глотка; б) пищевод; д) желудок; 

г) тонкий кишечник; а) толстый 

кишечник; е) анус. 

Задание 9 

 
Решите кроссворд: 

1. Шишковидное тело. 

2. Наука, изучающая сосуды. 

3. Раздел анатомии, изучающий 

строение и функции органов чувств. 

4. Структурно-функциональная 

единица нервной системы. 

5. Нейрон иначе. 

6. Раздел хирургии, занимающийся 

лечением ожирения. 

7. Учение о мышцах. 

Ответ: 1. Эпифиз. 2. Ангиология. 

3. Эстезиология. 4. Нейрон. 

5. Нейроцит. 6. Бариатрия. 7. Миология. 

Задание 10 
 

 

Зима – время веселых забав на 

природе: коньки, лыжи, катание с горы, 

сноуборд… Но и в это веселое время 

необходимо помнить о безопасности и уметь 

при необходимости оказать первую помощь.  

Какие меры вы предпримите, если кто-

то сломал голень? 

Расскажите подробно о своих 

действиях. 

Ответ: Нужно вызвать скорую 
помощь. Дать обезболивающее. При 

необходимости остановить кровь при 
помощи жгута. Не вытаскивать из раны 
инородные предметы, не срывать 

одежду, наложить поверх раны 
стерильный бинт. Зафиксировать 

сломанную конечность с помощью 
шины или подходящего другого 
предмета (длинная толстая палка, 

лыжная палка и тд.). 
 

 


